[bookmark: _GoBack]Все авторы разного рода произведений знают, что авторскими правами в России управляет РАО - Российское авторское общество.  Многие считают его монополистом в данной сфере, либо вообще органом власти.  Однако это не совсем так. РАО – некоммерческая общероссийская общественная организация, созданная для коллективного управления авторскими правами, основное, чем занимается РАО – сбор и выплата авторам вознаграждений за использование их произведений  третьими лицами (в основном это касается музыки).  
Но другие аналогичные организации тоже имеют право на существование. 
Статья 1242 Гражданского Кодекса РФ предусматривает, что «Авторы, исполнители, изготовители фонограмм и иные обладатели авторских и смежных прав в случаях, когда осуществление их прав в индивидуальном порядке затруднено или когда ГК РФ допускается использование объектов авторских и смежных прав без согласия обладателей соответствующих прав, но с выплатой им вознаграждения, могут создавать основанные на членстве некоммерческие организации, на которые в соответствии с полномочиями, предоставленными им правообладателями, возлагается управление соответствующими правами на коллективной основе (организации по управлению правами на коллективной основе).
РАО превосходит в том, что у него имеется государственная аккредитация. При этом, по отношению к деятельности аккредитованной организации не применяются ограничения, предусмотренные антимонопольным законодательством.  
Но управлять авторскими правами может и иная общественная некоммерческая организация, к примеру, созданная непосредственно сценаристами, правда виды сфер  коллективного управления, которые предусматривает  ст. 1244 ГК РФ, законодательно ограничены и уже поделены и аккредитованы  некоторыми объединениями.  
http://rosohrancult.ru/activity/akred/
Пункт 3. ст 1244 ГК РФ говорит о том, что наличие аккредитованной организации не препятствует созданию других организаций по управлению правами на коллективной основе, в том числе в сферах коллективного управления, указанных в пункте 1 настоящей статьи. Такие организации вправе заключать договоры с пользователями только в интересах правообладателей, предоставивших им полномочия по управлению правами в порядке, предусмотренном пунктом 3 статьи 1242 настоящего Кодекса.
При этом, отсутствие аккредитации (по причине, что соответствующая сфера  уже занята, либо не определена законом – как например,  использование прав авторов на литературные произведения – синопсис для кинокартин и сценарный план для телепрограмм)  так вот – отсутствие аккредитации не помешает управлять правами  на договорной основе.  
То есть простыми словами: если РАО вправе представлять интересы и требовать выплаты вознаграждения  со всех объектов авторского права, даже если с тем или иным автором у него не заключен договор на управление его правами – то есть в силу закона, то неаккредитованное общество управляет только теми правами , в отношении которых у него с авторами заключены договоры.
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